

## 展望

藥學本應是科技與人文對話的專業。本院藥學系50年來造就人才已有相當成就，唯仍侷限在藥學科技的層面，尚未落實人文意識。為因應21世紀建構安全環境達到消費者保護的主流思維（Pharmacovigilance planning for risk minimization on medication），落實整合及跨領域的藥學專業訓練（inter-professional discipline），並避免大學教育研究所化，應是當務之急。各項改進的作為包括(1)以全院發展為考量，整合現有及新聘師資；(2)推動及加重生技教育（integrative biology）俾教學與藥學實務整合之課程變革；(3)與附設醫院、萬芳醫學中心和雙和醫院及社區藥局密切合作，落實人本臨床教學；(4)實施小班教學落實雙向互動學習；(5)以漸進方式逐年讓四年大學教育延伸為六年碩士級臨床藥學學制以接軌國際；(6)強化團隊合作，推動藥物科學與產業的橫向整合、藥物科學與臨床藥學的上下游整合，藥學與藥物流行病學或藥物經濟學整合、藥學與公共衛生或公共政策整合之社會藥學，累積研究能量；(7)推動建教、產學以及國際交流合作。

為提升本院畢業生在藥事服務業或產業之競爭力，本院中長程發展之主要思維為(1)增設藥物科學系，讓藥學系（pharmacy practice）及藥物科學系（pharmaceutical sciences）平行發展；(2)規劃院進系出招生模式，不分系招收大一學生，在修讀基礎藥學之後於三年級分流，選擇藥學系修習臨床藥學，或選擇藥物科學系修習與產業相關之藥物科學，為藥學專業及藥事服務之永續經營奠基。



## 後記.....

陳繼明教授為第二屆藥學系校友（1961-1965），自1966年起任教本校藥學系迄今，長年記錄藥學系的發展沿革，鉅細靡遺，為本校及本院留下珍貴歷史，敬致謝忱與尊敬。另鄭幼文副教授、何文雅小姐、蘇珮琪小姐及李依郿小姐協助收集資料及編輯此簡介，王昭傑先生提供校園珍貴照片，亦深致謝忱。